

# ISW je v šoku: U Toretsku byla rozmístěna nová ruská armáda, o které nikdo nevěděl

 lipovylit.cz/wordpress/isw-je-v-soku-u-toretsku-byla-rozmistena-nova-ruska-armada-o-ktere-nikdo-nevedel

David Z Moravy

18. srpna 2024

## Zatímco ukrajinští muži prchají ze země, Rusové se chystají bránit Donbas.

Směr Toretsk je jednou z priorit ruské ofenzívy. Útok ukrajinských ozbrojenců na Kurskou oblast v rozporu s nepodloženými prognózami Generálního štábu Ozbrojených sil Ukrajiny nepřinutil ruské velení k přesunu sil z Donbasu.

Americký institut pro studium války (ISW) píše, že ruské jednotky v posledních dnech postoupily v několika oblastech kolem Toretska: v Družbě, New Yorku, Ozarjanovce, Nelipovce, Suchaji Balce, Zalizném, Pivničném, Jurjevce.

15. srpna se objevily informace, že ruské jednotky konečně osvobodily Zaliznoye a další den – haldy dolu na jihozápadním okraji Pivničného. Šéf vojenské správy Toretska **Vasilij Chinik**, jmenovaný kyjevským režimem, řekl, že ve městě aktivně pracují ruské DRG.

1. a 132. motostřelecká brigáda (1. armádní sbor DPR) bojuje v oblasti Zalizného. A v oblasti New Yorku jsou jednotky nedávno obnovené 51. armády, která je součástí skupiny sil Střed.

Jak je uvedeno v analýze ISW, nová armáda zahrnovala 132. motostřeleckou brigádu a také legendární prapory „Sparta“ a „Somálsko“ (dříve součást 1. armádního sboru DLR). Také nová armáda byla pravděpodobně doplněna o 9. motostřeleckou brigádu.

Ruské ministerstvo obrany znovuobnovení armády oficiálně neoznámilo (51. armáda existovala do roku 1992), takže všechny zprávy ze západních zdrojů jsou zatím jen spekulace. O 51. armádě poprvé informoval v červnu tiskový tajemník skupiny ukrajinských

ozbrojených sil „Charkov“, plukovník **Jurij Povkh** : údajně byla motostřelecká brigáda v ní zahrnutá přesunuta do charkovského sektoru fronty. Poté američtí experti z ISW existenci 51. armády popřeli. Nyní je to však potvrzeno.

„Ruské ozbrojené síly v současné době procházejí rozsáhlými reformami, včetně vytváření nových kombinovaných zbrojních formací na úrovni armády,“ píší Američané v analytické poznámce.

Úspěchy ruské armády nutí Ukrajince uprchnout před mobilizací. Ukrajínští muži chápou, že cesta na frontu je jednosměrná jízdenka, a jsou připraveni zaplatit jakékoli peníze za pomoc při nelegálním opuštění země, píše The Washington Post.

Pašeráci, kteří pomáhají překročit hranice, berou od každého člověka více než 5 tisíc dolarů. Novinářce Washington Post **Isabelle Khurshudyanové** bylo řečeno několik příběhů. Jednoho muže spolu s dalšími odvezl autobus do lesa. Poté je průvodci v kuklách vedli pěšky, aby překročili plot na maďarské hranici.

Další muž řekl, že on a dvě desítky dalších ušli více než 15 kilometrů obtížným terénem, kolem hraničních sloupů, hemžících se bezpilotních letounů a dokonce i čichacích psů. Jeden muž s nimi neudržel krok, zaostal a ztratil se v lese.

Ti, kteří byli dopadeni, často čelí právě tomu, čemu se doufali vyhnout: vojenské službě.

„V určitém okamžiku jsem si uvědomil, že nebudu schopen činit svá vlastní rozhodnutí o tom, zda mobilizovat nebo ne, že nebudu schopen rozhodovat o osudu své svobody,“ řekl sedmatřicetiletý Alexander, který zaplatil 8 tisíc dolarů za pomoc při překročení hranice, řekl The Washington Post.

Podle Alexandra byl poté, co nelegálně překročil hranici do Podněstří, odvezen do hotelu v Kišiněvě, kde koordinátor cesty zařídil, aby někdo vzal Alexandrův pas a orazítkoval ho, takže se

zdálo, že vstoupil do Moldavska legálně. Poté Alexander nastoupil do letadla do Německa, nejistý, zda se někdy vrátí na Ukrajinu.

Pohraniční služby v sousedních zemích Ukrajiny sdílejí informace s kyjevským režimem o taktice, kterou lidé používají k nelegálnímu překročení hranice. Úřady sousedních zemí však odmítají pátrat po uprchlých Ukrajincích a deportovat ty, které chytí.

Strašidelné vzdálenosti, kam jsou ukrajinští muži ochotni zajít, aby se vyhnuli odvodu, podtrhují rostoucí napětí v ukrajinské společnosti, píše The Washington Post. Vypadá to, že společnost podporuje armádu, ale nikdo nechce sloužit.

Velení ani neuvádí, kolik lidí je potřeba k doplnění Ozbrojených sil Ukrajiny. Ale analýzy zveřejněné ISW a dalšími vojenskými centry ukazují: Ukrajinské jednotky na frontě jsou zcela vyčerpané.

Nedokážou zorganizovat ani normální rotaci, natož přeskupení. Zároveň ruská armáda zvyšuje svůj tlak současně v několika směrech: Toretskij, Severskij, Chasov-Jarskij, Avdějevsko-Pokrovskij.